
КАЛЕНДАР

1 януари (Понеделник)
Обрезание Господне. Св. Василий Велики, Св. мчк Василий Анкирски, св. Емилия

08:00 Утреня и Света Литургия

2 януари (Вторник)
Св. Силвестър, папа Римски. Преп. Серафим Саровски Чудотворец

3 януари (Сряда)
Св. прор. Малахия. Св. мчк Гордий

4 януари (Четвъртък)
Събор на св. 70 апостоли. Прпмчк Онуфрий Габровски. Преп. Теоктист

5 януари (Петък)
Св. мчци Теопемт и Теона. Преп. Синклитикия и Аполинария

6 януари(Събота)
Св. Богоявление

08:00 Празнична утреня и Света Литургия

7 януари (Неделя)
† Неделя след Богоявление. Св. Йоан Кръстител

08:00 Възкресна Утреня и Света Литургия

10:15 Неделно училище (деца) 

10:30 Акатист към Св. Георги

11:30 Неделно Училище (възрастни)

Слава на стиховните стихири, гл. 6
Да празнуваме паметта на благочестивия 
Давид - царя и пророка, и на Йаков - 
апостола и първия епископ; и, избавени 
от измамата чрез техните поучения, да 
прославим Христа, Който възсия от 
Девата и Се въплъти, за да спаси нашите 
души.

Слава на хвалитните стихири, гл. 8
Кръв, огън и стълбове дим са личбите, 
които Йоил предвидя на земята - кръвта 
е Въплъщението; огънят - Божеството; 
стълбовете дим – Дух Светий, Който 
слиза върху Девата и света облагоухава. 
Велика е тайната на Твоето въплъщение, 
Господи, слава на Тебе!

Тропар, гл. 4
Твоето Рождество, Христе Боже наш, 
озари света със светлината на познанието, 
защото чрез него тези, които служеха 
на звездите, от звездата се учеха да се 
покланят на Теб, Слънцето на правдата, 
и да познават Теб – Светилото свише. 
Господи, слава Тебе!

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ
8:00 — Възкресна утреня

9:00 — Света Литургия 
10:30 — Акатист към Св. Георги

Кондак

С радост днес изпълва се божественият 
Давид, а Йосиф заедно с Йаков хвала 
принася. Радват се, получавайки венец 
чрез родството си с Христа  и възхваляват 
Родилия Се неизказано на земята, 
зовейки: „O, Щедри, спасявай тези, които 
Те почитат!“

Икос

По волята на неизразимия Троичен 
Съвет, Безтелесният Се ражда в плът 
и Неописуемият става телом описуем, 
като запазва неизменни двете естества; 
начало приема Този, Който е безначален и 
единствен отвъд времето; като Младенец 
Се явява Този, Който е всесъвършен; на 
ръце е носен Този, Който носи всичко. 
Затова като Бог, Той увенчава чрез Своето 
раждане онези, които са почетени от 
родството си с Него и като ги прославяме 
с вяра, ние непрестанно викаме така: „O, 
Щедри, спасявай тези, които Те почитат!“.

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Възкресна Брошура 31/31.12.2023г.

 † Неделя след Рождество Христово 
Преп. Мелания Римлянка



Възкресно Евангелие Йн. 20:11—18

А Мария стоеше при гроба отвън 
и плачеше. И както плачеше, 

надникна в гроба; и вижда два Ангела 
в бяло облекло да седят - единият при 
главата, а другият при нозете, дето 
беше лежало тялото Иисусово. И те й 
казват: жено! защо плачеш? Отговори 
им: дигнали Господа моего, и не зная, 
де са Го турили. Като рече това, обърна 
се назад и видя Иисуса да стои; ала 
не знаеше, че е Иисус. Иисус й казва: 
жено! защо плачеш? кого търсиш? 
Тя, мислейки, че е градинарят, каза 
Му: господине, ако си Го ти изнесъл, 
кажи ми, де си Го турил, и аз ще Го 
взема. Иисус й казва: Марийо! Тя се 
обърна и Му рече: "Равуни!" което 
значи Учителю. Иисус й казва: не се 
допирай До Мене, защото още не съм 
възлязъл при Отца Си; но иди при 
братята Ми и им кажи: възлизам при 
Моя Отец и при вашия Отец, и при 
Моя Бог и вашия Бог. Дохожда Мария 
Магдалина, та обажда на учениците, 
че видяла Господа и че това й казал.

Апостол: 2 Tим. 4:5—8

Но ти във всичко бодърствувай, 
скърби претърпи, дело на 

благовестник извърши, службата 
си добре изпълни. Защото аз вече 
ставам жертва, и времето на моето 

отхождане настъпи. С добрия подвиг 
се подвизах, пътя свърших, вярата 
опазих; прочее, очаква ме венецът 
на правдата, който ще ми даде в оня 
ден Господ, Праведният Съдия; и не 
само на мене, но и на всички, които са 
възлюбили Неговото явяване.

Литургийно Евангелие: Мк. 1:1−8

Начало на Евангелието на 
Иисуса Христа, Сина Божий, 

както е писано у пророците: "ето, 
Аз изпращам пред лицето Ти Моя 
Ангел, който ще приготви Твоя път 
пред Тебе." "Гласът на викащия в 
пустинята говори: пригответе пътя 
на Господа, прави правете пътеките 
Му." Иоан кръщаваше в пустинята 
и проповядваше покайно кръщение 
за опрощаване грехове. И излизаха 
при него цялата Иудейска страна и 
иерусалимци, и всички се кръщаваха от 
него в река Иордан, като изповядваха 
греховете си. А Иоан носеше дреха 
от камилска вълна, и кожен пояс на 
кръста си, и ядеше акриди и див мед. 
И проповядваше, думайки: след мене 
иде по-силният от мене, на Когото не 
съм достоен да се наведа и развържа 
ремъка на обущата Му; аз ви кръстих с 
вода, а Той ще ви кръсти с Дух Светий.

БОГОСЛУЖЕБНИ ЧЕТИВА МОЛИТВА ЗА НОВАТА ГОДИНА

Владико Господи Боже наш, извор на живота и безсмъртието, създател на всички 
видими и невидими твари! Ти положи времената и годините в Твоя власт и с 

премъдрия и всеблагия Твой промисъл управляваш всичко. Милостиво приеми 
тая наша благодарност и молба от нас, Твоите недостойни раби, в Твоя небесен 

жертвеник и добросърдечно ни помилвай. Благодарим Ти за 
Твоите щедрости, които прояви към нас през миналото време на 
нашия живот и те молим, премилосърдни Господи, благослови 
настъпващата година с Твоята благост и с благодатта на Твоето 
човеколюбие. Отвърни от нас всеки Твой гняв заради нашите 
грехове.  ...

Дай, щедродарителю Боже, на всички нас и на всеки 
благопотребния дар: запази вярата, закрепи Отечеството, 

умири света, утеши скърбящите, изцери болните, повдигни падналите, възвърни 
в пътя на истината и спасението заблудените, подкрепи трудещите се, вразуми 
невежите и закриляй сираците и вдовиците.

ЖИТИЕ НА ПРЕП. МЕЛАНИЯ РИМЛАНКА

В В IV в. няколко свети мъже, гонени на Изток от арианите, потърсили убежище в IV в. няколко свети мъже, гонени на Изток от арианите, потърсили убежище в 
Рим. От тях римските християни узнали за подвизите на светите отшелници и за Рим. От тях римските християни узнали за подвизите на светите отшелници и за 

трудовете на монашеския живот, по онова време още малко известен на Запад. Тия трудовете на монашеския живот, по онова време още малко известен на Запад. Тия 
разкази възбудили силна ревност и голямо усърдие за служение на Бога, особено разкази възбудили силна ревност и голямо усърдие за служение на Бога, особено 
между жените. Жените от висшето римско общество се отказвали от светските между жените. Жените от висшето римско общество се отказвали от светските 
удоволствия, от разкошен живот и употребявали всичко за подпомагане бедните, за удоволствия, от разкошен живот и употребявали всичко за подпомагане бедните, за 
откупуване на пленените, за построяване и украсяване на църквите. Между тия свети откупуване на пленените, за построяване и украсяване на църквите. Между тия свети 
жени особено е известна Мелания, вдовица на окръжния римски управител, която жени особено е известна Мелания, вдовица на окръжния римски управител, която 
от 20-годишна възраст се посветила на служене Богу, изучавала Св. Писание под от 20-годишна възраст се посветила на служене Богу, изучавала Св. Писание под 
ръководството на блажени Йероним, помагала на бедните и страдащите. Желанието ръководството на блажени Йероним, помагала на бедните и страдащите. Желанието 

й да се поклони на светите места и да изучи иноческия живот я й да се поклони на светите места и да изучи иноческия живот я 
довело на Изток. Там тя посещавала светите отшелници, строила довело на Изток. Там тя посещавала светите отшелници, строила 
манастири, болници, странноприемници; сама служела на бедните манастири, болници, странноприемници; сама служела на бедните 
с най-голямо смирение. Грамадните си съкровища тя употребила с най-голямо смирение. Грамадните си съкровища тя употребила 
за тия богоугодни дела. Живеейки в Йерусалим, тя постоянно с за тия богоугодни дела. Живеейки в Йерусалим, тя постоянно с 
писмата си убеждавала своите роднини и приятели в Рим към писмата си убеждавала своите роднини и приятели в Рим към 
същия живот, като описвала радостното състояние на душата, същия живот, като описвала радостното състояние на душата, 
която напълно се предала Господу. Но и в Рим християнските жени която напълно се предала Господу. Но и в Рим християнските жени 

продължавали да сияят с добродетели, които съставяли рязка противоположност продължавали да сияят с добродетели, които съставяли рязка противоположност 
на пороците и суетността на езическото общество. Те построили първите болници на пороците и суетността на езическото общество. Те построили първите болници 
в Рим, сами се грижели за страдащите, пращали щедри помощи дори в далечни в Рим, сами се грижели за страдащите, пращали щедри помощи дори в далечни 
краища, откупували нещастниците, които се мъчели в плен при варварите. Италия, краища, откупували нещастниците, които се мъчели в плен при варварите. Италия, 
Испания, Африка благославяли имената на Павлина, Фабиола, Мелания и други ...Испания, Африка благославяли имената на Павлина, Фабиола, Мелания и други ...


